

省七届人大常委会第十一次会议举行联组会议 专题询问生态环境和资源保护领域执法司法工作 冯飞参加

南国都市报5月29日讯 5月29日，省七届人大常委会第十一次会议举行联组会议，结合审议有关报告对生态环境和资源保护领域执法司法工作情况开展专题询问，并首次对应诉单位进行满意度测评。省委书记、省人大常委会主任冯飞参加会议并讲话。

专题询问前，按照省人大常委会2024年监督工作计划，省人大常委会组织专题调研组赴全省19个市县开展了调研。在专题询问环节，10名省人大常委会委员、省人大代表围绕主题开展询问。副省长顾刚、省高级人民法院院长戴军、

省人民检察院检察长张毅到会应询并逐一表态发言，有关厅局负责同志等到会应询。省人大常委会组成人员以无记名投票方式对应诉单位进行满意度测评。

冯飞指出，开展专题询问，是贯彻落实全过程人民民主重大理念、创新监督方式、增强监督实效的重要举措。此次专题询问准备充分，询问人直奔主题、一针见血，应询人直面问题、直截了当，具有较强的针对性和专业性，梳理了共性问题，取得了良好效果。

冯飞强调，各级各部门要牢记“国之大事”，坚持“生态立省”不动摇，扎实开展

党纪学习教育，进一步增强做好生态环境和资源保护工作的责任感，树立正确的政绩观，完整、准确、全面贯彻新发展理念，持续深化国家生态文明试验区建设，推动经济社会发展全面绿色低碳转型，向世界展示习近平生态文明思想实践成果。要用好专题询问成果，进一步健全生态环境和资源保护长效机制，省人大常委会要持续跟踪督促意见建议研究处理情况，建立“回头看”机制，完善生态立法，加强对生态环保领域法律实施和相关工作监督；“一府两院”要抓好问题整改，加强行政执法与刑事司法衔

接机制建设、司法机关与行业主管部门的协作衔接，健全生态环境和资源保护领域违法犯罪案件移送机制。要积极总结工作经验，进一步提升人大监督效能，以专题询问作为切入点，持续推动监督工作制度化、规范化，增强监督的针对性和实效性；聚焦党委重大决策和群众急难愁盼，做到发现问题、分析问题、整改问题和制度建设有机统一；进一步把人大监督与党内监督、行政监督、司法监督等贯通起来，加强联动协同，形成监督合力。

省领导陈国猛、李军、符彩香、孙大海、闫希军参加会议。（沈伟）

我省营商环境建设典型经验做法获全国通报推广

南国都市报5月29日讯(记者谭琦实习生王芦苇)日前，国务院办公厅发布优化营商环境专项督查发现典型经验做法的通报，对全国30项优化营商环境典型经验做法予以通报。其中，海南省以“深化体制机制改革，形成高位推动、上下联动、左右协同的营商环境建设工作格局”典型做法入选。

通报中提到，海南营商环境建设典

型经验做法包括三个方面。一是省级和18个市县均设立专门营商环境建设部门，统筹推进营商环境、政务服务、数据共享、社会信用建设等工作，通过“赛马打擂”“病例问诊”“揭榜挂帅”等机制，实现效能整体性提升。二是以数字化智能化推动工作体系重构、流程再造、机制重塑，结合信用应用场景建设，推出政务服务“零跑动”、准

即准营、极简审批等标志性改革项目，精准有力解决企业融资、用地、政策兑现等“老大难”问题。三是滚动发布16批140个海南自贸港制度创新案例和4批37个营商环境示范案例，充分发挥制度集成创新改革的乘数效应，形成“领跑者”示范带动、“跟跑者”踊跃赶超的浓厚氛围。

据悉，国务院办公厅于4月8日至

19日组织对全国20个省(区、市)开展了优化营商环境专项督查。在专项督查中，发现各地紧紧围绕党中央重大决策部署，将优化营商环境工作摆在重要位置，加快推进重点领域和关键环节改革，在建设全国统一大市场、促进民营经济健康发展、推进高水平对外开放、优化政务服务提升行政效能等方面，创新实施了一大批好举措好做法，取得积极成效。

海南首单“零关税”硼中子设备运抵博鳌乐城 该设备货值达1.5亿元，减免税款1900万元

南国都市报5月29日讯(记者 苏桂除)第一单“零关税”硼中子设备日前经洋浦港上岸并在海口海关所属博鳌机场海关完成通关手续之后，5月29日，该设备运抵博鳌乐城的鹏博博鳌中子医院准备安装，该设备系除原产国日本以外在中国落地使用的首台硼中子设备。

硼中子是目前全球放疗的尖端技术，借助博鳌乐城的“先行先试”特许医疗政策优势，成功将该设备引进到乐城，实现了国内医疗技术、装备与国际先进水平的同步。该设备的“新家”位于乐城先行区的硼中子医院，该医院已全面封顶，正在加快建设。

博鳌机场海关副关长林勇介绍，硼中子设备是该医院享受海南自贸港“零关税”的自用设备，该设备从洋浦港上岸后，海关指导企业申报、办结免税手续，点对点服务企业，为企业减免税款1900万元。



首单“零关税”硼中子设备运抵博鳌乐城。记者苏桂除摄

林勇说，这台设备货值高达1.5亿元，该设备进口之后，其储运、保管从

温度、湿度、干净度上要求很高，海关对其通关流程进行了优化，专门制定一

套通关保障措施，让设备在最短的时间内卸船，最短的时间放行。

鹏博博鳌中子医院副院长刘君阳表示，该设备实际上是一个大型放疗设备，设备安装调试后，患者可通过其照射进行治疗。硼中子俘获疗法主要针对不可手术，以及局部中晚期复发的头颈部恶性肿瘤患者。该院运营后，将通过该设备为这类患者提供一个更好的局部治疗新方式，从而提高患者的生存期，或者更高的生活质量。

据了解，硼中子设备入场后，安装需要四个月，调试需要三个月，预计2024年底或2025年初开始运营。该设备是目前全球唯一获批的BNCT中子放射装置，为全球第四台、中国第一台。

鹏博博鳌中子医院由鹏博(海南)硼中子医疗科技有限公司投资建设，成立于2022年。2022年6月23日，与日本住友重工签署合约购买硼中子治疗设备。

我省自7月1日起 全面实行公共资源交易不见面开标

南国都市报5月29日讯(记者 王子遥)为进一步优化海南公共资源交易营商环境，切实降低制度性交易成本，规范招投标行为，近日，省发展改革委印发了《关于全面推行公共资源交易不见面开标的通知》(下称《通知》)，自7月1日起全面实行公共资源交易不见面开标。

据介绍，不见面开标针对的是进入海南省各级公共资源交易服务平台，使用不见面开标系统进行开标的工程建设和政府采购项目，具体是指将传统的开标场所移到互联网，投标人、供应商在开标当日不必抵达开标现场，仅需通过登录不见面开标系统参加线上开标会

议，并使用该系统完成在线签到、解密、交流、异议等开标活动。整个不见面开标过程接受省纪委监委“监督一张网”和有关行政监督部门在线监督。

《通知》要求，不见面开标应遵循规范高效、公开透明和信息可溯的原则，包括方便交易主体便捷高效地参与招投标活

动;充分运用网络信息和音视频交互技术手段,保障开标过程公开透明和各方交易主体在法律法规允许范围内的知情权。

据了解，海南省各级公共资源交易系统采用数字证书加密，开标时由投标人解密，系统自动记录开标过程，以确保招标流程的安全与公平性。